# 中介收钱后疑似"跑路"租客被房东要求搬离

住建部门曾发出风险提示,并将中介公司信用分扣减至0分

最近,小刘遇上了这么一件糟心 事——自己明明按时向中介公司支付 了房租,但房东却说没有收到租金,要 求他马上搬离。

与小刘的遭遇类似,最近多位网友 在社交平台上反映成都一房屋租赁中 介公司疑似"跑路",导致房东没收到租 金、自己被赶走的情况。对此,住建部 门曾针对该公司发出风险提示,并扣减 其信用分。具体情况如何? 6月19日 至20日,华西都市报、封面新闻记者进 行了采访。

### 租客投诉: 交了租金却被房东要求搬离

2023年2月,在成都工作的小刘通 过中介公司租了一间房,除了每月 1000元租金之外,还需要支付60元的 管理维修费给中介公司,"我是押一付 三,每次微信转账给中介人员。"她说。

按照合同约定,小刘一个多月前再 次支付了3个月的房租,共计3180元。 但没想到,这次出了意外。6月10日, 一位自称是房东的女士找上门,要求小 刘和其他租户搬出去。

"房东说她和中介公司的合同到 期了,后面也没有收到中介公司的租 金,以为房子没有人住了。"小刘说,房 东发现水电费一直在增加,于是就上门 来查看。

房东没有收到租金,租客交了租金 又不能住,矛头指向中介公司。小刘马 上联系了中介的"房管",却被告知已经

辞职。这让她慌了神,难道是中介公司 "跑路"了?

后来,在警方的协调下,房东才同 意让小刘继续住满租期。

小刘说,她在社交平台上认识了几 位在成都有类似情况的网友。事发后, 房东将房子租赁权交给了另一家中介 公司,但这家公司要求他们重新交房 租,"不交就让他们走。"

#### 住建部门: 已将该公司信用分扣减至0分

小刘租房的公司名为成都蜗牛之 家住房租赁有限公司。记者注意到,该 公司于近期变更了法定代表人、投资人 及地址。

记者查询到,2020年,成都市住房 和城乡建设局对包括该公司在内的4 家中介公司作出通报批评。通报指出, 该公司未向住建行政主管部门报送开 业信息,游离在监管之外,进行虚假宣 传及承诺,并责令立即整改。

最近,还有市民通过市长热线、市 长信箱等方式反映该公司出现恶意扣 押承租人押金、拖欠房东租金的情况, 存在交易风险。经过调查核实,6月12 日,成都市武侯区住房建设和交通运输 局针对该情况发出风险提示。提示中 指出,5月以来,该公司投诉量增多。因 该公司化解矛盾纠纷不力,已按照《成 都市住房租赁企业及从业人员信用信 息管理办法》(成住建发(2022)15号) 将该公司信用分扣减至0分,其企业信



中介公司负责人曾给出"写欠条" 的解决方案,但未获租客同意。

用评级为D级。

此外,根据《成都市住房和城乡建 设局等9部门关于进一步加强住房租 赁市场管理的通知》(成住建发(2023) 32号),暂停该公司房源发布及网签备 案等权限,并抄送行业协会。

中介回应: 目前运营遇困难,但"跑不了"

6月19日中午,记者来到该公司登

记的经营地址,见到一位自称该公司负 责人的张姓男子。

记者表明身份和来意后,该男子称 目前已经拿出了一部分钱打给了部分 房东,但是现在钱不够了。他说:"这个 公司是我们5月接的,现在不是说不给 钱,而是运营有点困难。"

后续问题如何解决?该负责人表 示,"租金和押金是有一两个房子没有 打到位的,后续正常该给钱给钱。"他 说,租客可以先调房,"房东那边如果 我们有钱了就先打点,没钱的话就把 房子还给房东,(后续)欠多少钱补多 少钱。"

针对部分租客和网友质疑其是否 要"跑路"的问题,该男子称"跑不了", 因为他们接手公司加上已经打给房东 的钱,现在已经拿出了100万元,"肯定 要一直开门(经营)啊。"

此外,记者在现场还见到了两位房 东,其中一位要求解除租房合约,"我们 不租了,1日就该给我们打房租了,到现 在还没有音信"。另一位则表示自己是 来"收钱"的,"一个月没有收到钱了,他 们说没钱"。

小刘表示,事发后,她和其他租客 前往了该公司目前的办公点,要求解决 租金和押金的问题,当时的负责人给了 签协议"写欠条"的方案,但大家一致认 为这不靠谱。她说,目前已有租客起 诉,希望这事有一个结果。

> 华西都市报-封面新闻记者 苟春 受访者供图

# 占道停车场收费员扎车胎被监控拍下

涉事停车公司回应:该收费员已被退回劳务公司

车停在路边占道停车场,却被人扎 破车胎,一查监控,发现"下黑手"的竟 是停车场收费员。这一幕,就发生在成 都市武侯区顺和街上。

6月17日,武侯区中华名园小区有 业主反映,小区业主的车辆停在路边占 道停车场时,被停车场收费员扎破车 胎,车辆监控刚好拍下全过程。

20日上午,记者在顺和街现场走访 了解到,这一占道停车场由成都交投智 慧停车产业发展有限公司负责收费,目 前涉事停车收费员已被退回劳务公司, 并赔偿车主车辆维修的相应费用。

### 监控显示 收费员对着黑色车捅了两下

最初,车辆被扎的视频在小区业主 群里引发热议,不少业主问,原本应该 负责看管车辆的收费员,为什么却做了 破坏车辆的事?视频中,一名身着制服 的停车场收费员,在一辆黑色车辆前分 两次对着侧面捅了两下,扎破车胎。

6月19日,记者尝试联系上这段视 频的发布者,对方告知,视频是邻居的 车辆监控拍下的,自己并非车主,"据说 已经和解了,听说收费员还被带走调 查,具体细节不清楚。"

看到视频后,有其他业主说,"我也 在这里轮胎被扎过。""收费员怎么可以 这么坏?"还有业主看了监控表示,由于 扎的是车辆车胎侧面,后期维修费用恐 怕并不低。



车辆监控拍下停车场收费员扎车胎一幕。视频截图



占道停车场收费提示牌。 宋潇 摄

## 现场走访 停车场收费员已换了人

6月20日,记者在武侯区顺和街走 访发现,整条街为双向通行两车道,道 路两边设置了不少占道停车位,并在醒 目位置设置停车收费价目表和相关标 准。标牌内容显示,此处停车场的收费 单位为成都交投智慧停车产业发展有 限公司,分为三类收费标准,一是8:00-19:00,小车首小时内6元/小时,首小时 后1元/半小时(不足半小时按半小时计 算),19:00至次日8:00按以下标准执行: 小型车临时停放起价2元/4小时·次,滚 动计费(不足4小时按4小时计算),包月 停放100元/月;大型车临时停放起价3 元/4小时·次,滚动计费(不足4小时按4 小时计算),包月停放200元/月。

记者在现场走访了解到,此路段占 道停车位一直由专人负责收费和看 管。当天上午10时许,此路段已经有 大量车辆停放,但视频中的收费员并 未在现场,此路段已换成其他收费员。

### 知情人士: 很可能与车主欠费有关

一名知情人士告诉记者,涉事的停 车场收费员目前已经被公司开除,并赔 偿了车主相关的车辆维修费用,"那完 全是他的个人行为,这几年这边就发生 讨这么一次。"

这名知情人士说,6月17日当天停 车场收费员扎破车胎的原因,很有可能 与车主欠费未结清有关系,"这种欠费 很普遍,车辆欠费欠的又不是收费员的 钱,可能是因为每个月公司给收费员划 定了收费标准,达不到标准就要扣钱。"

他说,站在车主的角度,他并不赞 成收费员的做法,扎别人车胎不仅违 法,还要赔偿损失,"听说光是补胎就赔 了别人4000元。话说回来,如果是车主 欠费,两个人吵起来了,也不能破坏人 家的车吧。"

随后,记者拨通了成都交投集团的 服务热线962001,一名接线员告知,之 前确实有人反映过顺和街占道停车位 车辆被收费员扎车胎一事,"收费员已 经被退回劳务公司了。"

华西都市报-封面新闻记者 宋潇